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ISEK Prozess 

Ablauf und Einordnung 

Quelle: eigene Darstellungen 



Stadtteilbefragung 



   

Stadtteilbefragung 









Wie haben wir befragt? 

Quelle: Alle gezeigten Diagramme sind eigene Darstellungen 



   
 

 
  

Stadtteilbefragung 

Frage 1: 
Wie zufrieden sind Sie mit der Lebens-
qualität in der Pliensauvorstadt? 

• 

• 
sehr zufrieden / zufrieden teils / teils 

unzufrieden / sehr 

unzufrieden 

abs. 479 455 133 

in % 44,90% 42,60% 12,50% 

Insgesamt 

100% 

• 

1.067 



 
  

 

    

      

      

    

Stadtteilbefragung 

Frage 1: 
100% 

Wie zufrieden sind Sie mit der Lebens-
qualität in der Pliensauvorstadt? 
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Stadtteilbefragung 

_ +

• 

• 

• 

• 
Insgesamt Insgesamt 

1.659 
100%100% 400 200 0 200 400

1.369 

Frage 2+3: 
Was gefällt Ihnen/ stört Sie besonders  
in der Pliensauvorstadt?
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Stadtteilbefragung 

Frage 10: 
Welche Wohnformen fehlen Ihnen in 
der Pliensauvorstadt? 

• 

Insgesamt 

1.601 

100% 



 
 

Stadtteilbefragung 

Frage 10: 
Welche Wohnformen fehlen Ihnen in 
der Pliensauvorstadt? 

• 

• 

•

• 



  
 

Stadtteilbefragung 

Frage 11: 
Vermissen Sie bestimmte Angebote für
Jugendliche in der Pliensauvorstadt? ja 

nein 

• 
63,10% 

36,90% 

• Insgesamt 

100% 

• 

Treffpunkte 
Sport-/ 
Freizeit-

angebote 

Sport-
anlagen 

Skater-
anlagen 

Club/ Bar/ 
Kneipe 

Veranstalt-
ungen/ 
Unter-
haltung 

Basketball Spielplätze 

abs. 89 78 70 17 15 14 13 3 

in % 29,80% 26,10% 23,40% 5,70% 5,00% 4,70% 4,30% 1,00% 

Insgesamt 

100% 

450 

299 



 

Stadtteilbefragung 

• 

• 

• 

• 

Frage 11: 
Vermissen Sie bestimmte Angebote für
Jugendliche in der Pliensauvorstadt? 
- Nach Altersgruppen 

Insgesamt 

299 

100% 



 

 

 
 

Stadtteilbefragung 

Frage 17: 
Vermissen Sie bestimmte Angebote für Seniorinnen 

jaund Senioren in der Pliensauvorstadt? 
nein 

• 

46,20% 

53,80% 

Insgesamt 

• 

• Apo-
theke 

Treff-
punkte -

Sitz-
gelegen-
heiten -
Bänke 

Ärzte 

Ver-
anstalt-
ungen/ 

Aus-
flüge 

Cafe -
Treff-

punkte 

Barriere-
freiheit 

besseres 
be-

treutes 
Wohnen 

Senioren 
-sport

Nahver-
sorgung 

Alles 

Mehr-
genera-
tionen-

haus 

abs. 41 40 37 21 14 13 12 12 11 6 4 

in % 19,40% 19,00% 17,50% 10,00% 6,60% 6,20% 5,70% 5,70% 5,20% 2,80% 1,90% 

100% 

Insgesamt 

211 

100% 

426 



 

Stadtteilbefragung 

• 

• 

• 

Frage 17: 
Vermissen Sie bestimmte Angebote für
Senior:innen in der Pliensauvorstadt? 
- Nach Altersgruppen 

Insgesamt 

211 

100% 



 

 
  

Stadtteilbefragung 

Frage 21: 
Gibt es Themen in der Pliensauvorstadt zu denen Sie 
sich mehr Informationen wünschen? ja 

nein 

• 

64,10% 

35,90% 

Insgesamt 

100% 

• 

• 
Roser-
/Nürk-
Areal 

Bauvor-
haben/ 
Wohn-
raum 

Stadt-
entwick-

lung 
Radweg 

Verkehr/ 
Parken 

Sport-
platz 

Veran-
stalt-

ungen 

Bildungs-
system -

Kiga -
Schule 

Ge-
flüchtete 

Ge-
werbe-

entwick-
lung 

abs. 129 98 64 59 40 27 23 16 10 8 

in % 27,20% 20,70% 13,50% 12,40% 8,40% 5,70% 4,90% 3,40% 2,10% 1,70% 

Insgesamt 

474 

100% 

629 



 

  
 

  

 

Stadtteilbefragung 

Frage 21: 
Gibt es Themen in der Pliensauvorstadt zu denen Sie sich mehr Informationen 
wünschen? 

weniger Verkehr 
Gastronomie/ 

Cafe 
Apotheke 

mehr 
Grünflächen/ 
Treffpunkte -

Sitzbänke 

abs. 106 

in % 10,40% 

sauberes 
Erscheinungs-

bild 

86 

8,40% 

Parkplatz-
situation 

verbessern 

77 

7,60% 

bessere 
Einkaufs-

möglichkeiten 

61 

6,00% 

75 

7,40% 

nicht noch mehr 
bebauen -
weniger 
wachsen 

55 

5,40% 

52 

5,10% 

mehr 
Polizeipräsenz -
mehr Sicherheit 

45 

4,40% 

44 

4,30% 

ärztliche 
Versorgung 

41 

4,00% 

Insgesamt 

100% 

1.019 



Große Projekte in der Pliensauvorstadt 



Projekt Nürk-Areal 



Projekt Nürk-Areal 



Projekt Nürk-Areal   Lageplan 



Projekt Nürk-Areal   Bebauungskonzept 

• 
• 

•

• 



•

•

•

•

Projekt Nürk-Areal    Bebauungskonzept 



Projekt Nürk-Areal 



Projekt Nürk-Areal 



Projekt Nürk-Areal  
Vorhabenbezogener Bebauungsplan 



Projekt Nürk-Areal  
Beteiligungsmöglichkeiten 



Projekt Nürk-Areal  
Weiteres Vorgehen 



Projekt VfL Post-Areal 



 VfL Post-Areal Ausgangslage 



 VfL Post-Areal Städtebaulicher Wettbewerb 
Mai – November 2021 



 VfL Post-Areal Bebauungskonzept 

• 
• 
• 
• 

• 



 VfL Post-Areal Nutzungen im Erdgeschoss 



 VfL Post-Areal Freiraumkonzeption 

MEET & MOVE 



 VfL Post-Areal Mögliche Parzellierung 



Planungs- und Entwicklungsmanagement 
bei Quartiersprojekten 
(Grundstücksvergabe und Qualitätssicherung) 



  VfL-Post-Areal Weiteres Vorgehen 



 VfL Post-Areal Beteiligungsmöglichkeiten 



Städtebauliche Neuordnung 
Roser-Areal 



Projekt Roser-Areal 



Projekt Roser-Areal 



 Projekt Roser-Areal Zwei Abschnitte 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 



Projekt Roser-Areal 
1. Planungs- und Bauabschnitt

• 

• 

•

• 



 Projekt Roser-Areal 
1. Planungs- und Bauabschnitt 

• 

• 



 Projekt Roser-Areal 
Beteiligungsmöglichkeiten 

• 
• 

• 

• 



Projekt Roser-Areal 
Weiteres Vorgehen 

1. Hj. 2. Hj. 1. Hj. 2. Hj.

Roser-Areal
      Planung 
      2. Bauabschnitt

     Konzeptabstimmung 
     1. Bauabschnitt

20242023



  Projekte Übersicht 

• 
• 

• 
• 

• 

• 

• 

• 
• 

• 
• 



Vielen Dank für Ihre Aufmerksamkeit! 

mailto:stadtplanungsamt@esslingen.de


Radschnellverbindung 


